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Riassunto delle regole:
La soluzione deve essere redatta su fogli opportunamente predisposti, consegnati al momento a ciascuno studente, e ritirati allo scadere del tempo previsto per questa prova scritta. 

Durante lo svolgimento di questa prova scritta NON potranno essere consultati libri di testo, appunti e manuali.

Questa prova scritta si intende sostenuta solo qualora il relativo elaborato venga sottoposto a giudizio di valutazione ["L'esame vale solo se si consegna"].

L'ammissione a questa prova scritta annulla la validità dell'eventuale giudizio positivo conseguito in prove scritte precedentemente sostenute ["Se si ridà l'esame si perde il voto"].

L’ammissione alla prova orale si ottiene superando questa prova scritta con un punteggio di almeno 18/30. Il punteggio massimo conseguibile in questa prova scritta è di 30/30.

Domanda no. 1                                                                              [copia da consegnare]
Alle porte di un bridge sono collegate tre (3) stazioni A, B e C, di indirizzo MAC rispettivamente MACA, MACB e MACC.  Subito dopo l’accensione del bridge, e quindi con la tabella di instradamento ancora vuota, la stazione A trasmette a B un primo frame AB1; successivamente, la stazione B trasmette a C un frame BC; infine, la stazione A trasmette a B un secondo frame AB2.  Quanti sono e a chi sono destinati i frame inoltrati (“forwarded”) dal bridge alla ricezione di AB1?  E alla ricezione di AB2?  Come cambiano (se cambiano) le risposte alle precedenti domande qualora, dopo aver ricevuto il frame AB1, ma prima di ricevere AB2, il bridge dovesse ricevere un frame CB trasmesso da C e destinato a B, invece del frame BC?  Si giustifichino tutte le risposte, facendo riferimento all’evoluzione della tabella di instradamento del bridge.
IMPORTANTE – La soluzione va riportata integralmente sul retro.  Quanto eventualmente riportato su questo lato del foglio non verrà considerato ai fini della correzione.
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Domanda no. 2                                                                              [copia da consegnare]
Una stazione è dotata di una interfaccia Ethernet collegata alla rete FastWeb e di una interfaccia ADSL collegata alla rete Telecom Italia.  Gli indirizzi IP di dette interfacce sono FW e TI, rispettivamente.  Un programma applicativo esegue la primitiva  new Socket(FW,4000,TI,4001).  Ricordando che uno dei formati di questa primitiva è:

Socket(remoteAddr,remotePort,localAddr,localPort)
si determini a quali condizioni l’esecuzione della predetta primitiva si completa con successo, e si descriva il percorso end-to-end di un pacchetto IP che trasporti segmenti TCP relativi alla connessione che ne viene instaurata.
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Domanda no. 3                                                                              [copia da consegnare]
Un certo servizio che chiameremo DCEP (Delayed Character Echo Protocol) può essere descritto informalmente come segue: un client invia un byte B a un server DCEP mediante un datagram UDP; il server riceve B; il server si mette in pausa per 3 secondi; il server invia B al client mediante un secondo datagram UDP; il client riceve B. Ora, si immagini che il servizio DCEP venga erogato da un server S parallelo (multithread in Java, multiprocesso in C), e che dapprima un client C1, e successivamente un client C2, richiedano a S il servizio DCEP servendosi della porta P (la stessa per entrambi).  Supponendo che i tempi di trasmissione e di propagazione dei datagram UDP siano trascurabili, e che le richieste di C1 e C2 siano distanziate tra loro di un secondo (1s), dopo quanti secondi dalla ricezione della richiesta di C1 il server S riuscirà a completare l’erogazione del servizio richiesta da C2?  Come cambia (se cambia) la risposta, nel caso in cui C1 e C2 dovessero rivolgere le loro richieste sempre a S, ma questa volta servendosi – rispettivamente – di due diverse porte P1 e P2?  Si giustifichino tutte le risposte.
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Domanda no. 4                                                                              [copia da consegnare]
Si discuta se sia vera o falsa la seguente affermazione: “Nelle reti con protocollo CSMA/CD la probabilità che si verifichi una collisione tra pacchetti è tanto più elevata quanto minore è la velocità di propagazione dei segnali nel mezzo trasmissivo, per cui una Ethernet realizzata mediante cavo coassiale (velocità di propagazione dei segnali prossima a ¾ della velocità della luce) ha prestazioni migliori, dal punto di vista della riduzione al minimo del numero di collisioni, di una Ethernet realizzata mediante cavo multicoppia (velocità di propagazione prossima a ½ della velocità della luce)”
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